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ИТОГИ

Российского промышленно-экологического форума 
«РосПромЭко-2013» 
14-15 ноября 2013 года в Москве состоялся Российский промышленно-экологический форум «РосПромЭко-2013». Форум проведен по инициативе Института проблем регионального развития, при поддержке Совета Федерации и Государственной Думы  Федерального Собрания  Российской Федерации, Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Федеральной службы в сфере природопользования, Правительства Москвы, Центра Международного промышленного сотрудничества ЮНИДО в Российской Федерации и Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации. 
Основная тема Форума: «Экологическая политика России в аспекте реализации концепции устойчивого развития».

Актуальность темы Форума связана не только со значительным объёмом негативного антропогенного воздействия на окружающую среду, но и с непрерывно возрастающим уровнем экологической грамотности населения,  ростом  в  общественном  сознании  ценности права  на  благоприятную окружающую среду.

Цели Форума:
· формирование социально-эколого-экономической платформы для перехода Российской Федерации на модель устойчивого развития с учетом международного опыта в решении вопросов экологической модернизации экономики, сохранения природного наследия и биоразнообразия, привлечения общественных организаций для пропаганды экологически правильного образа жизни;
· развитие в Российской Федерации «зеленых» отраслей экономики и привлечение в эти отрасли инвестиций;

· внедрение в Российской Федерации действенных экономических инструментов, позволяющих предупреждать и ликвидировать вред, нанесённый окружающей среде и биоразнообразию в результате хозяйственной деятельности, и экономическое стимулирование предприятий, применяющих экологические методы хозяйствования;

· обсуждение состояния, проблем и перспектив совершенствования обращения с отходами производства и потребления и выработка решений по сокращению их негативного воздействия на окружающую среду, а также вовлечению отходов и вторичных ресурсов в хозяйственный оборот;

· анализ эффективности выполнения Российской Федерацией международных обязательств и выработка решений по оптимизации соблюдения требований многосторонних экологических соглашений;

· определение проблем, связанных с экологической культурой населения, и выработка решений по её повышению с помощью общественных организаций. 
В работе Форума приняли участие более 1000 делегатов, в том числе: 
- представители Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Счетной палаты Российской Федерации, Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствия стихийных бедствий, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Федеральной службы государственной статистики, Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии и Федерального агентства водных ресурсов;  
- официальные делегации из Алтайского края, Архангельской области, Астраханской области, Республики Башкортостан, Брянской области, Республики Бурятия, Владимирской области, Волгоградской области, Воронежской области, Забайкальского края, Калининградской области, Республики Калмыкия, Калужской области, Костромской области, Краснодарского края, Красноярского края, Курганской области, Курской области, Ленинградской области, Липецкой области, Магаданской области, Республики Марий Эл, Республики Мордовия, Москвы, Московской области, Ненецкого автономного округа, Нижегородской области, Новосибирской области, Орловской области, Рязанской области, Санкт-Петербурга, Саратовской области, Республики Саха (Якутия), Свердловской области, Республики Северная Осетия – Алания, Смоленской области, Ставропольского края, Тамбовской области, Республики Татарстан, Тверской области, Тульской области, Тюменской области, Ульяновской области, Республики Хакасия, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Челябинской области и Чеченской Республики;
- представители отечественных предприятий, в том числе крупнейших российских компаний: ОАО «НК «Роснефть», ОАО «РЖД», ОАО «Россети»,               ГК «Росатом», ОАО «Газпром нефть», ОАО «Татнефть», ОАО АНК «Башнефть», ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС», ОАО «РусГидро», ООО «УК «Группа ГАЗ»,                      ЗАО «МХК «Еврохим», ООО «УК «МеталлоИнвест», ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», ООО «ЛПК «Континенталь менеджмент», ООО «Компания Полярное Сияние», ОАО «Тольяттиазот», ОАО «ОХК «УРАЛХИМ» ОАО «Севернефтегазпром», ОАО «Полиметалл УК», ОАО «НЛМК»,                                ОАО «Мосводоканал», ОАО «Газпром нефтехим Салават», ЗАО «Русская медная компания» и др.; 

          - зарубежные участники и сотрудники дипломатических миссий из Австрии, Алжира, Англии, Белоруссии, Бельгии, Бразилии, Боливии, Германии, Индонезии, Италии, Норвегии, Финляндии, Франции и Швейцарии, а также представители Всемирного банка и Представительства Европейского Союза в России;
- около 200 журналистов российских и зарубежных СМИ. 
Высокий экспертный уровень участников способствовал всестороннему рассмотрению и анализу представленных в повестке дня вопросов. 
Приветствия в адрес участников и организаторов Форума направили:

МАТВИЕНКО Валентина Ивановна, Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;
ИВАНОВ Сергей Борисович, Руководитель Администрации Президента Российской Федерации;
ГОРБУНОВ Геннадий Александрович, Председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию;

ХАРИТОНОВ Николай Михайлович, Председатель Комитета Государственной Думы по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока;

ДОНСКОЙ Сергей Ефимович, Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации;

ФЕРАПОНТОВ Алексей Викторович, временно исполняющий обязанности руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.

Различные аспекты основной темы Форума обсуждены на мероприятиях деловой программы РосПромЭко-2013, в рамках которой состоялись:

· пленарное заседание «Экологическая политика России в аспекте реализации концепции устойчивого развития»;
· круглый стол «О выполнении Российской Федерацией международных экологических обязательств»;

· круглый стол «Обращение с отходами производства и потребления: проблемы и решения»;

· круглый стол «Социально-экологическая ответственность бизнеса в целях снижения рисков загрязнения окружающей среды и предотвращения утраты биологического разнообразия»; 

· круглый стол «Роль общественных организаций в формировании экологического мышления и культуры»;

· международная конференция «Переработка нефтяных отходов и рекультивация нефтезагрязненных земель: проблемы и решения»

Центральное событие Форума – пленарное заседание «Экологическая политика России в аспекте реализации концепции устойчивого развития». 

Основное внимание участников было сфокусировано на проблемах экологической политики России в аспекте реализации концепции устойчивого развития, а также на проблемах ресурсосбережения как основного элемента реализации концепции устойчивого развития. 
В работе заседания приняли участие:

ЦЫБКО Константин Валерьевич, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию;

КАШИН Владимир Иванович, председатель Комитета Государственной Думы по природным ресурсам, природопользованию и экологии; 

ЮРМАНОВА Светлана Васильевна, директор Департамента государственной политики и регулирования в сфере охраны окружающей среды Минприроды России;  

МАЛЫШЕВСКИЙ Александр Фёдорович, председатель Общественного совета при Росприроднадзоре; 

БЕДРИЦКИЙ Александр Иванович, советник Президента Российской Федерации, специальный представитель Президента Российской Федерации по вопросам климата;
ОРЛОВ Виктор Петрович, президент Российского геологического общества;
СЕМУТНИКОВА Евгения Геннадьевна, заместитель руководителя Департамента природопользования и охраны окружающей среды Москвы; 

ВИГАУДАС УШАЦКАС, глава Представительства Европейского Союза в России; 

МЕЖЕВИЧ Валентин Ефимович, заместитель генерального директора по стратегическим коммуникациям ОАО «Россети»;
ХУАН НАВАС-САБАТЕР, руководитель сектора устойчивого развития в России, Европе и Центральной Азии Международного банка реконструкции и развития; 
АЛЕКСЕЕВ Сергей Михайлович, председатель Комитета Торгово-промышленной палаты Российской Федерации по природопользованию и экологии, член президиума Российского национального комитета содействия Программе ООН по окружающей среде;
МЕЩЕРЯКОВ Станислав Васильевич, президент Фонда «Национальный Центр Экологического Менеджмента и Чистого Производства ЮНИДО в Российской Федерации», заведующий кафедрой «Промышленная экология» РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина; 
ЧУРКИН Николай Павлович, член Совета при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам агропромышленного комплекса и природопользования, Президент Форума;
РАЕНОК Дмитрий Леонидович, начальник Департамента охраны труда, промышленной безопасности и экологического контроля ОАО «РЖД». 
14-го ноября, в Аналитическом центре при Правительстве Российской Федерации, совместно с Центром международного промышленного сотрудничества ЮНИДО и Федеральной службой по надзору в сфере природопользования, состоялся «круглый стол» по теме «О выполнении Российской Федерацией международных экологических обязательств». 

В рамках «круглого стола» российские и зарубежные эксперты обсудили актуальные проблемы, связанные с: изменениями в соответствующих нормативно-правовых актах; проведением инвентаризации трансформаторного оборудования; технического и технологического обеспечения выполнения Стокгольмской Конвенции и Монреальского протокола - совместного проекта ЮНИДО - РЖД (для справки: в 2011 году был принят Федеральный закон № 164-ФЗ «О ратификации Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях (СОЗ)»). Участники дискуссии поднимали вопрос о непосредственном выводе из потребления гидрохлорфторуглеродов в объеме 600 тонн озоноразрушающего потенциала из секторов производства пеноматериалов и холодильного оборудования. Необходимость достижения этого целевого показателя Россией к 2015 году предусмотрена Монреальским протоколом. 

Второй день работы форума (15-го ноября 2013 г) был полностью посвящен актуальным экологическим вопросам и проблемам нашей страны, которые рассматривались на «круглых столах» и международной конференции, проведенных в рамках деловой программы Российского промышленно-экологического форума «РосПромЭко-2013». 

В рамках «круглого стола» по теме «Обращение с отходами производства и потребления: проблемы и решения» обсуждались актуальные вопросы совершенствования российского законодательства в области обращения с отходами. Живой диалог российских и зарубежных участников создавал атмосферу открытости и способствовал глубокому анализу проблем и перспектив совершенствования обращения с отходами производства и потребления, что позволило выработать решения по сокращению негативного воздействия отходов на окружающую среду, а также вовлечению отходов и вторичных ресурсов в хозяйственный оборот.

Дискуссия, проходившая в рамках «круглого стола» по теме «Роль общественных организаций в формировании экологического мышления и культуры», еще раз показала необходимость объединения общественных организаций в целях пропаганды экологически правильного образа жизни, сохранения живой природы, создания баланса между потреблением природных ресурсов и их использованием для обеспечения жизнедеятельности людей.  

В рамках международной конференции «Переработка нефтяных отходов и рекультивация нефтезагрязненных земель: проблемы и решения» были выработаны предложения профессионального и отраслевого экспертного сообщества, направленные на совершенствование правоприменительной практики в условиях  нового российского законодательства об отходах.

В центре внимания спикеров «круглого стола» по теме «Социально-экологическая ответственность бизнеса в целях снижения рисков загрязнения окружающей среды и предотвращения утраты биологического разнообразия» находился вопрос о внедрении в Российской Федерации действенных экономических инструментов, позволяющих предупреждать и ликвидировать вред, нанесённый окружающей среде и биоразнообразию в результате хозяйственной деятельности. Российские и зарубежные участники диалога уделили значительное внимание механизмам стимулирования компаний и организаций, применяющих экологические методы хозяйствования.

Общее число участников конференций и круглых столов превысило 1000 человек, было представлено 93 доклада. Встреча на одной дискуссионной площадке экологов, промышленников и законодателей в значительной мере способствовала реализации основной цели Российского промышленно-экологического форума «РосПромЭко-2013» – обсуждению актуальных экологических проблем, включая обращение с отходами, а также выработке рекомендаций,  направленных на достижение стабильного и сбалансированного экономического роста российской экономики, развивающейся на принципах устойчивого развития
В рамках форума состоялась церемония награждения победителей в номинации «Лучшее экологически ответственное предприятие региона в 2013 году». Торжественное награждение проведено в заключительной части Пленарного заседания Форума в Колонном зале Дома Союзов. 
Награды вручены в соответствии с рекомендациями представителей руководства субъектов Российской Федерации:

· Алтайского края – ОАО «Алтай-кокс»;
· Архангельской области – ЗАО «Лесозавод 25»;

· Республики Башкортостан – ООО «Газпром трансгаз Уфа»;

· Волгоградская области – ОАО «Волжский трубный завод»;

· Воронежской области – Филиал ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Нововоронежская атомная станция»;

· Забайкальского края – ОАО «Приаргунское Производственное Горно-химическое Объединение»;

· Калининградской области – ЗАО «Форпост Балтики Плюс»;

· Калужской области – Филиал ООО «Газпром ПХГ» «Калужское управление подземного хранения газа»;

· Кировской области – ОАО «Газпром газораспределение Киров»;

· Республики Коми – ООО «Сыктывкарский фанерный завод»;

· Красноярского края – ООО «Экоресурс»;

· Курской области – Филиал ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Курская атомная станция»;
· Ленинградской области – ЗАО «Интернешнл Пейпер»;
· Липецкой области – ООО «Утиль»;

· Республики Мордовия – ОАО «Мордовцемент»;

· Москвы – ОАО «Мосводоканал»;

· Московской области – ООО «Фрито Лэй Мануфактуринг»;

· Мурманской области – ОАО «Кольская горно-металлургическая компания»;

· Ненецкого автономного округа – ООО «Компания Полярное Сияние»;

· Новосибирской области – МУП г.Новосибирска «ГорВодоКанал»;
· Пензенской области – ФГУП ФНПЦ «ПО «Старт» им. М.В. Проценко»;

· Республики Саха (Якутия) – ООО «Экосервис Якутия»;

· Смоленской области – ООО «КСТ Экология»;

· Тамбовской области – ЗАО «Изорок»;

· Республики Татарстан – ОАО «ТАНЕКО»;

· Тверской области – Филиал ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Калининская атомная станция»
· Хабаровского края – ОАО «Комсомольское-на-Амуре авиационное производственное объединение им. А.Ю. Гагарина»

· Республики Хакасия – ОАО «РУСАЛ Саяногорск»;

· Челябинской области – МУП «ГорЭкоЦентр»;
· Чеченской Республики – ООО «Электропульт-Грозный».
В рамках работы Российского промышленно-экологического форума «РосПромЭко-2013» состоялось торжественное вручение памятных наград и дипломов участникам экологического субботника, прошедшего в 72 регионах Российской Федерации, была представлена выставка картин известного российского художника Алексея Голикова, посвященных экологии, а также была организована экспозиция 100 лучших детских работ -  победителей конкурса «Здоровье планеты – в моих руках».

В итоге, благодаря  актуальной тематике, участию представителей крупнейших компаний, поддержке обеих палат Федерального Собрания Российской Федерации, широкому участию представителей научно-экспертного сообщества, форум «РосПромЭко-2013» прошёл в конструктивной и доброжелательной атмосфере открытого диалога, направленного на укрепление доверия между обществом, бизнесом и государством, и придал новый импульс к стратегическому осмыслению развития нашей страны, основанного на повышении эффективности российской экономики без до​полнительной нагрузки на природные ресурсы и климатическую систему. Предложения, выработанные в ходе дискуссий, состоявшихся в рамках деловой программы Форума, войдут в итоговую резолюцию Российского промышленно-экологического форума «РосПромЭко-2013».
