Организационный комитет
Российского промышленно-
экологического форума

e-mail: iprr@iprr.ru


О внесении изменений и дополнений в проект Резолюции Российского
Промышленно-экологического форума «РОСПРОМЭКО-2015»

Организационный комитет Общественного движения «Зубрам быть» рассмотрел проект Резолюции Российского промышленно-экологического форума «РОСПРОМЭКО – 2015» (далее – Проект) и предлагает внести в указанный проект следующие изменения и дополнения, которые направлены на реализацию Указа президента Российской федерации от 28.11.2015 г.            № 583 «О мерах по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации и защите граждан Российской Федерации от преступных и иных противоправных действий и о применении специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики» и обеспечение устойчивого развития экономики и гражданского общества Российской Федерации.

Часть 1 решения форума дополнить пунктами следующего содержания:
- «1.3.Рассмотреть вопрос о создании федерального органа исполнительной власти по охране лесов, как государственного имущества Российской Федерации в структуре МВД России под наименованием: «Федеральная служба государственной охраны лесов Российской Федерации».».(Аналогичное решение было принято в СССР в предвоенные годы, когда постановлением Совнаркома СССР от 22.11.1934 г. № 2617 охрана лесов была передана в ведение НКВД СССР.);
- «1.4. В целях организации работы по обеспечению продовольственной безопасности Российской Федерации, сохранению плодородия почв и защите интересов Российских производителей сельскохозяйственной продукции передать леса, ранее находившиеся в собственности сельскохозяйственных предприятий и лесозащитные полосы в ведение Минсельхоза России.»;
- «1.5. В целях защиты имущественных интересов Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности рассмотреть вопрос о внесении в лесное законодательство Российской Федерации изменений и дополнений, направленных на возмещение потерь лесного хозяйства Российской Федерации при переводе лесных земель (земли лесного фонда, а также земли особо охраняемых природных территорий, земли обороны и безопасности,   земли запаса, покрытые лесом и др.) в нелесные земли, то есть в земли иных категорий, не предназначенные для ведения лесного хозяйства»

Часть 2 решения форума дополнить пунктами следующего содержания:
- «2.9. Рассмотреть вопрос о прекращении поставки вТурецкую Республику круглого леса, пиломатериалов и продукции глубокой переработки древесины, включай целлюлозу, которая может использоваться для производства нитроцеллюлозных порохов.»;
- «2.10. Рассмотреть вопрос об установлении особого порядка деловой переписки органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с гражданами Турецкой Республики и Турецкими юридическими лицами, а также некоммерческими организациями финансируемые Турецкой стороной, при котором вся указанная переписка должна осуществляться по дипломатическим каналам через МИД России.».

Часть 3 решения форума дополнить пунктами следующего содержания:
- «3.3. Обратить внимание на случаи конфликта интересов при деловом общении должностных лиц структурных подразделений органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, а также должностных лиц подведомственных организаций с гражданами Турецкой Республики, включая представителей некоммерческих организаций, финансируемых из турецких источников.»;
- «3.4. Провести внеплановые проверки выполнения турецкими лесопромышленниками, лесного законодательства Российской Федерации.».
	
[bookmark: _GoBack]Часть 4 решения форума дополнить пунктом следующего содержания:
- «4.8. Обратить вниманиена обеспечение техники безопасности на производстве и требований охраны труда на рабочих местах, исходя из того, что допуская случаи производственного травматизма, в том числе с устойчивой потерей трудоспособности, хозяйствующие субъекты, нарушающие требования охраны труда, дополнительно обременяют бюджет Российской Федерации значительными расходами на лечение, социальную адаптацию и социальные выплаты инвалидам труда, не говоря уже о затратах государства на подготовку специалистов, преждевременно потерявших трудоспособность.».


Председатель организационного комитета
Общественного движения «Зубрам быть».                                 С.Ю. Матвеев 


